

“海创会”在福州举行 2家南企参展

本报讯 (记者 苏明明 通讯员 黄玲 黄志兴) 18日—20日,第十九届中国·海峡创新项目成果交易会(简称“海创会”)在福州海峡国际会展中心举行。聚焦新产业、新技术、新平台、新业态、新模式,围绕“项目、技术、资本、人才”创新要素,推动服务创新、管理创新、业态模式创新,南安2家企业亮相泉州馆,展示科技创新成效。

本届“海创会”设置创新成果馆、数字经济馆、地市综合馆、绿色经济馆等四大展馆,分为创新成果展区、国企创新展区、金融服务展区、智能制造展区、地市综合展区、粮油产品及设备技术展区、绿色经济展区等七大展区,总展示面积约5.5万平方米,并设置线上展会。

据介绍,今年地市综合馆主要展示

各地市重点产业发展成果,发布和对接创新资源、技术需求、融资项目等,推动更多项目对接和科技成果转化落地。

在泉州馆,南安企业带来的新技术吸引了众多商家的目光。

作为此次参展企业,福建宏图华昌物流港有限公司展示了工业供应链数字化双平台项目,“项目是以供应链联动优化为指引,以物流大数据和智慧物流技术为手段,通过物联网、大数据、云计算和人工智能等智慧物流技术应用,提升供应链整体价值。”该公司销售经理王锦袍介绍,项目由“LHB(物流行业十佳服务平台)+SCH(新型信息消费全国示范平台)”双平台驱动,打通“人、机、车、货、场”五要素,对时间、空间、人员、物流设施设备与信息处理的重新规

划与布局,运力交易与物流管理一体化,提供物流信息化整体解决方案,全面融合物流、物流、信息流、资金流和单证流,实现制造业内外部资源优化与供应链整体的高效协同、物流管理数据的实时动态与可视化应用。

王锦袍告诉记者,宏图物流运用该项目,为国内200多家知名制造企业量身定制了物流解决方案,2020年交易额达30亿元。

另一家参展南企,阳光中科(福建)能源股份有限公司带来的是年产2GW高效太阳能电池智能化生产线技术改造项目。公司副总经理柯雨馨向前来咨询的商家介绍项目优点,“项目采用新型高效PERC+SE关键技术,该技术处于国内领先水平,可实现太阳

能电池大片化高量产,有效解决大片易碎的问题,广泛应用于光伏电站、家庭电站、太阳能路灯等。”

柯雨馨拿出新旧两款太阳能电池样品进行对比,“原有的产品尺寸158mm*158mm,升级后为182mm*182mm,受光面积更大,转换率提升了20%。”柯雨馨说,升级后的产物不仅更大,还更薄,节约了光学材料,目前产品供不应求。

第十七届粮食产销协作福建洽谈会同期举行,南安市发改局组织金穗米业有限公司、中国粮食城参展,南安市企业共签订总量达18.7吨的粮食购销协议。

18日当天,南安市委常委、常务副市长黄景阳走访展馆,了解南安企业参展情况。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

南安企联举办党史学习教育宣讲

本报讯 (记者 苏清彬) 18日,南安企联、泉州企联南安活动小组联合召开党史学习教育宣讲会。

会上,中共南安市委党校高级讲师、教务处主任俞天枝作题为《奋斗百年路 启航新征程》党史学习教育宣讲。

随后举行的座谈会上,顺景科技集团、南安农商银行、南益集团、双龙消防四家企业代表分享了党史学习教育心得,并结合自身企业非公党建实际,做了交流学习。

“红色寻访”乡村关爱公益活动在金淘开展

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 陈雨佳) 18日,共青团泉州市委、泉州市青年联合会、金淘镇党委政府、福建省爱心帮扶公益协会联合开展“红色寻访”乡村关爱公益活动,以“青力助农,联助振兴”行动为抓手,献礼建党100周年。

参与活动的人员通过红色寻访的方式,沿着叶飞将军光辉的一生和辛亥革命以来泉籍华侨参与、支持祖国革命的时间脉络,感受革命先烈对共产主义伟大理想的坚定信念,接受革命精神的洗礼,重温百年党史历程的波澜壮阔。

在叶飞将军故居,叶飞将军堂侄、金淘古石村退休老党员、南安市党史志愿服务宣讲员叶万苍为大家讲述了一堂生动、深刻的主题党课。

参观结束后,一行人走进古石村、深垵村、深辉村10名50年党龄以上的老党员家中进行慰问,与老党员座谈,聆听老党员讲述入党初心和奋斗情怀。

活动最后,福建省爱心帮扶公益协会来到金淘书院等地参观,了解金淘镇乡村振兴产业发展,为公益协会进一步服务乡村振兴进行调研。

职工群众自编自演 精彩文艺晚会庆祝建党100周年



晚会现场。

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚 林佳妮 文/图) 18日晚,由南安市总工会和柳城街道党工委、办事处主办的庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会在东方伟业广场举行。

演出开始前,活动联办单位向柳城街道职工群众赠送党史书籍。随后,一首童声独唱《我和我的祖国》拉开了演出帷幕。诗朗诵《中国脊梁》歌颂

了为民族进步而奋斗的人们,展现了青少年勇于担当的精神风貌和锐意进取的奋斗初心;小提琴独奏《洪湖水浪打浪》勾起了观众对往昔峥嵘岁月的回忆,重温革命情怀;女声独唱《中国大舞台》激情澎湃、大气磅礴,表达了人民群众对祖国的美好祝愿……活动中,来自全市各行各业的职工群众自编自演,通过舞蹈、歌曲、朗诵、演奏等形式

献礼建党100周年,充分展示了广大干部职工坚决跟党走、建功新时代的精神风貌。

活动还设置党史知识有奖问答环节,将党史学习融入群众喜闻乐见的文艺演出中,进一步团结带动广大职工群众学党史、感党恩、跟党走,不断推动党史学习教育走深走实、入脑入心。

礼赞党恩 小山村办起了联欢会

本报讯 (记者 苏明明 通讯员 杨玉霜) “没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有新中国。共产党辛劳为民族,共产党他一心救中国……”20日,嘹亮的歌声在官桥镇九溪村响起,村民们自编自演了一台“醉美九溪,礼赞党恩”庆祝建党100周年文艺联欢。

精美的舞蹈《醉美九溪》拉开了文艺联欢的序幕,腰鼓《歌唱祖国》、独唱《我是中国人》、散打《男儿当自强》、广场舞《再唱山歌给党听》……

20个精彩的节目轮番上演,给村民带来一场视听盛宴。大合唱《没有共产党就没有新中国》更是将活动推向了高潮,台上的演员,台下的观众,都不约而同地唱了起来。

九溪村党支部书记沈成国介绍,九溪村是一个偏远山村,与同安交界,全村人口6000余人,却有5000多人在外经商、打工。“平时村里仅有七八百人。”沈成国说,在外的九溪人有不少从

事教育、艺术培训行业,此次文艺联欢完全是村民自编自导自演的。

小山村为何办起文艺联欢?沈成国告诉记者:“此次文艺联欢主要是为了庆祝中国共产党建党100周年,此外也是为了聚集在外乡贤,共谋乡村振兴,争创和谐村。”

现场除文艺会演外,还有南安市非物质文化遗产项目展示、环保、医保社科科普、综治、反诈、扫黄打非、创建和谐村、移风易俗等宣传活动。

南安市石井镇科院北路二期项目开展隧道坍塌逃生救援应急演练

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 苏智远 苏阳阳) “报告洞长,报告洞长!扬子山隧道左洞K1+080处初支发生坍塌,现有人员被困,具体人数及伤亡情况不明,请指示!”18日,在扬子山隧道施工工地,南安市石井镇科院北路二期工程总承包(EPC)施工项目部开展隧道坍塌应急救援演练活动。

按照预设,18日下午,扬子山隧道施工现场如往常一样正在紧张有序地施工,8名施工人员正在扬子山隧道左洞K1+080处进行支护作业,突然,扬子

山隧道初支遇地质原因出现大幅变形,随即引起左侧拱部塌方,正在作业人员中有人被困在洞内,现场安全员发现险情后为避免盲目救援造成次生事故,立即组织脱困人员离开并启用隧道报警系统,切断二衬至掌子面处电源,之后第一时间通过对讲机向隧道洞长报告事故险情。

收到信息后,抢险技术组、应急抢险组、后勤保障组、医疗救护组、现场警戒组、现场巡查组、人员物资撤离组等人员迅速在指定岗位待命,听从指

令,并在统一指挥下展开施救行动,顺利完成了接警出动、现场踏勘、制定方案、成功解救被困人员等环节,组织现场施工人员全部安全撤离隧道,完全控制隧道洞内紧急情况。

“防坍塌事故应急演练能够检验应急预案的不足和存在的问题,切实提高员工的应急能力,预防和减少应急突发事件带来的危害。”福建南建发展有限责任公司项目相关负责人介绍,通过此次演练活动进一步提高了项目管理人员及施工一线工人对隧道坍塌事故的应

急处置能力和科学救援水平,有效检验了事故应急救援预案的实用性和可操作性,同时,检查了应急救援各小组应急物资、装备、技术的准备情况。

当天,南安市住房和城乡建设局、南安市建设工程质量与安全监督站、石井镇人民政府、泉州芯谷·南安高新技术产业园区、南安市能源工贸投资发展集团有限公司、南安市交通集团有限责任公司、福建七建集团有限公司、福建南建发展有限责任公司等相关单位领导及员工90余人现场参加活动。

南安召开金融助力乡村振兴专题讲座



本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 林夏生 文/图) 19日,南安市

乡村振兴办联合南安农行举行南安市金融助力乡村振兴讲座并签署金融服务乡村振兴战略合作协议。

据了解,此次南安召开专题讲座旨在为加快推进南安市乡村振兴工作,引导和推动金融资本更多地投向乡村振兴。“今天的讲座为期一天,是南安市加强政银经济交流合作平台建设的重要体现,为南安市农业农村局、乡村振兴

兴办、各乡镇、村集体与南安农行沟通对话搭建友谊桥梁。”市农业农村局相关工作人员表示。

会上,南安农行分别为南安市家庭农场协会、南安市农村科技致富交流促进会授信5000万元;市农业农村局与南安农行签署金融服务乡村振兴战略合作协议。

当天,福建农林大学刘伟平教授针对乡村振兴政策及金融形势进行专题讲座。

《防范和处置非法集资条例》知多少——资金清退篇

《防范和处置非法集资条例》对于非集资资金清退的相关规定:

第三条 本条例所称非法集资人,是指发起、主导或者组织实施非法集资的单位和个人;所称非法集资协助人,是指明知是非法集资而为其提供帮助并获取经济利益的单位和个人。

第二十五条 非法集资人、非法集资协助人应当向集资参与人清退集资资金。清退过程应当接受处置非法集资牵头部门监督。任何单位和个人不得从非

法集资中获取经济利益。因参与非法集资受到的损失,由集资参与人自行承担。

第二十六条 清退集资资金来源包括:

(一)非法集资资金余额;

(二)非法集资资金的收益或者转换的其他资产及其收益;

(三)非法集资人及其股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员和其他相关从业人员从非法集资中获得的经济利益;

(四)非法集资人隐匿、转移的非

法集资资金或者相关资产;

(五)在非法集资中获得的广告费、代言费、代理费、好处费、返点费、佣金、提成等经济利益;

(六)可以作为清退集资资金的其他资产。

第三十二条 非法集资人、非法集资协助人不能同时履行所承担的清退集资资金和缴纳罚款义务时,先清退集资资金。

南安市处非办(宣)

南安市领导带队开展安全检查

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 陈锦辉)

19日,南安市委常委、常务副市长黄景阳带队检查组一行到石井镇、水头镇,对油库、烟花爆竹零售店、群租房、鑫海湾建设有限公司、红白料使用企业进行安全抽查。

在中石化销售股份有限公司福建泉州南安石油库,检查组检查了油库的安全巡检记录,监控设备运行,应急装备和场所配备,应急通道设置等情况;在烟花爆竹零售店,检查组查看烟花爆竹储存场地安全情况,出入人员管理情况;对于群租房,检查组主要检查了租房的消防设备、消防通道等情况;在鑫海湾建设有限公司,检查组详细了解了天然气管道安全设备如何使用,听取了相关应急工作汇报;对于红白料使用企业,检查组详细查看了其储存情况,了解危化品仓库运输使用等问题。

检查组指出,油库油品储备量大,是防火、防爆重点单位,要全面开展隐患大排查大整治,积极开展消防演练活动,加强消防装备配置,拓宽消防通道,有效消除各类安全生产隐患,确保油库安全生产工作的顺利进行;烟花爆竹店要加强安全巡查;群租房要及时清理消防通道的杂物,维持烟感报警器的有效运行;企业要压实安全生产责任,加强对员工的业务培训,加大安全资金投入,加大安全宣传,明确整改落实情况。

“福田杯”2020年度泉州文学奖颁奖典礼在南安举行

本报讯 (记者 苏明明) 20日,“福田杯”2020年度泉州文学奖颁奖典礼在南安举行。南安市副市长周全参加活动。

会上,10位获奖者黄炳坤、北辰、庄丽萍、柯秀贤、张家鸿、叶燕兰、戴高山、郑那君、谢奎宗、杨新榕上台接受颁奖,并逐一发表获奖感言。

南安市爱心公益协会连续6年赞助支持“福田杯”泉州文学奖的举办,获“鼎助文学 公益情怀”牌匾。

颁奖仪式后,现场举行了“泉州市作家协会2020年度新会员座谈会”,参与代表们积极发言,互动交流写作创作灵感,现场气氛热烈。

迁安市南安商会成立

翔云乡贤梁有财当选会长

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 黄保庆) 18日,迁安市南安商会第一次会员大会暨第一届理事会就职典礼在唐山举行。南安市政协副主席黄春艺出席大会。

会议选举产生了迁安市南安商会第一届理事会领导班子,河北瑞格三元科技有限公司董事长、南安翔云乡贤梁有财当选会长。

为积极响应南安市委市政府关于“打造经济类行业协会与异地商会(同乡会)互动协作机制,加快融入‘双循环’新发展格局”的号召,迁安市南安商会两家会员企业唐山市大沫商贸有限公司、河北闽三高阀门销售有限公司分别与众昆基金管理有限公司、浙江华驰阀门有限公司签订企业供销合作意向书。

当天,迁安市南安商会还分别向迁安市慈善协会和南安市同心阳光基金分别捐赠5万元,用于支持两地慈善公益事业。

据悉,迁安市南安商会是全球第73家异地南安商会,前身是唐山市(福建)南安商会迁安分会,成立于2015年。会员企业涉足石材、阀门、厨卫、建筑装饰、工程机械、消防设备、电子通信、餐饮、酒业等领域。

新闻集锦

◆ 20日,闽南科技学院2021届学生毕业典礼暨学位授予仪式在康美校区田径运动场举行,2000名2021届本科毕业生圆满完成学业,踏上人生新征程。

(记者 庄树鸿 通讯员 叶森岚)

◆ 近日,梅山镇鼎丰嘉园项目建设已进入收尾阶段,一期内外装修全部完成,景观基本完成,所有店面立面及西大门景观完成,二期、三期6#、7#、18#、19#正在施工。

(通讯员 王涵 记者 黄俊涛)